

فنیله بیج

رفت و برگشت‌های احتشام گستر اهواز به لیگ کشتی فرنگی کشور

راهی برای مطرح شدن!

مدیرعامل باشگاه احتشام گستر اهواز از بازگشت این تیم به لیگ برتر کشتی فرنگی کشور با تلاش‌های نماینده اهواز خبر داد. این تیم که چند روز پیش اعلام کرده بود از مسابقات لیگ برتر کشتی فرنگی کناره‌گیری می‌کند اما به فاصله یک روز از تصمیم خود پشیمان شد. البته اینگونه تصمیمات بیشتر به دلیل جوسازی‌های رسانه‌ای است. همین اعلام انصراف و بازگشت این تیم باعث شد تا نام این تیم در این چند روز در رسانه‌ها مطرح شود. کوروش لهرستانی مدیرعامل احتشام گستر اهواز درباره رفت و برگشت این تیم به لیگ برتر کشتی فرنگی کشور گفت: «برخی مشکلات باعث شد که طی یک نامه به فدراسیون از حضور در لیگ برتر انصراف دهیم؛ فراگیر شدن بیماری منحوس کرونا در استان‌های خوزستان و تهران، تغییر میزبانی از سندج به تهران و ابهام در تاریخ برگزاری مسابقات از جمله دلایل انصراف ما از مسابقات بود تا اینکه نصیرزاده، رئیس سازمان لیگ فدراسیون کشتی به ما قول مساعد همکاری و همیاری داد و در آن سوی میدان نیز وقتی سیدکریم حسینی نماینده اهواز و رئیس دفتر وی خبر انصراف تیم ما را شنیدند، سریعاً وارد عمل شدند و حل مشکلات ما و حمایت از تیم احتشام گستر و دیگر باشگاه‌ها را در دستور کار خود قرار دادند. بر این اساس ما هم تصمیم به حضور در لیگ برتر گرفتیم.» لهرستانی همچنین ادامه داد: «البته باز هم سیاست ما میدان دادن به جوانان است و مردم بدانند ما امیدواریم کشتی‌گیران جوان مان را به تیم ملی معرفی کنیم. امیدوارم با عملکردمان در لیگ برتر کشتی فرنگی جوایز خوبی محبت نماینده اهواز باشیم و روسفید شویم.» مدیرعامل باشگاه احتشام گستر اهواز در ادامه با اشاره به انگیزه‌های این تیم برای حضور در لیگ برتر کشتی فرنگی گفت: «من مالک باشگاه آنزان ایزه نیز هستم که همراه با این تیم سابقه حضور در لیگ برتر را در کارنامه دارم. در آن زمان با سیاست به کارگیری کشتی‌گیران جوان و بومی وارد مسابقات می‌شدیم و اکنون نیز برای تیم احتشام گستر اهواز همین سیاست را در پیش گرفته‌ایم. درست است که در گروهی قرار داریم که تیم ایران‌مال، صبا نور کردستان، صبا قم و دانشگاه آزاد، هزینه‌های میلیاردری داشته‌اند و کار بسیار سختی داریم ولی ما هم به فکر معرفی جوانان مان به کشتی کشور هستیم.»



برگزاری لیگ در دوران کرونا

درست یا غلط؟



گزارش محسن آجرلو @mosenajorloo

در لیگی مثل والیبالی، سفرهای ۱۴ تیم این رقابت‌ها به شهرهای مختلف و برگزار نشدن این مسابقات به صورت متمرکز، یکی از ایرادهای بزرگی است که می‌شود به آن گرفت

نگاه مثبت و منفی

به وجود آمدن چنین اتفاق‌هایی همواره دو نگاه مثبت و منفی را در پی خود دارد. دو نگاهی که یکی سلبی است و معتقد است در چنین شرایطی نباید این مسابقات برگزار شود و جان ورزشکاران به خاطر دریافت دستمزد به خطر بیفتد. طرفداران این نگاه معتقدند که برگزاری لیگ‌های ورزشی در شرایط اوج این بیماری به هیچ عنوان ضرورت ندارد و مسئولان باید مانند ماه‌های ابتدایی سال، رقابت‌هایشان را به طور کامل تعطیل می‌کردند تا اوضاع و آمار کرونایی

قدری بهتر شود. در طرف مقابل تفکری وجود دارد که معتقد است لیگ‌های ورزشی محل اصلی درآمد ورزشکاران است و نمی‌شود آن را به طور کامل تعطیل کرد. همان شش ماه تعطیلی رقابت‌ها هم ضربه جدی به شرایط آمادگی و روحی روانی ورزشکاران وارد کرده و رقابت‌های ورزشی در ایران هم باید مانند تمام دنیا برگزار شود. چراغ رشته‌های ورزشی حتی در این زمان عجیب و دشوار هم باید روشن بماند و چراغ‌های جز برگزاری رقابت‌ها تحت تدابیر بهداشتی و با رعایت پروتکل‌ها نیست.

عدم رعایت دقیق پروتکل‌ها

باتلفیق این دو نگاه شاید بشود به یک گزاره سومی رسید که می‌تواند به درستی، نزدیکتر باشد. هر دو این نگاه‌ها بخشی از واقعیت را در خود دارند. هم مخالفان برگزاری درست می‌گویند که وقتی پای جان انسان‌ها در میان باشد برگزاری رقابت‌های ورزشی درست نیست و هم موافقان که می‌گویند نمی‌شود در رشته‌ها راخته کرد و چراغشان را خاموش! باتلفیق همین دو نگاه می‌توانیم به روشی برسیم که هر دو را در خود داشته باشد. اگر به عنوان نمونه والیبالی‌ها پروتکل‌های بهداشتی را به طور کامل رعایت کرده‌اند و حالا تعداد قابل توجهی مبتلا دارند، باید در آن پروتکل بازنگری کنند و اگر هم رعایت نکرده‌اند، باید نظارت بیشتری بر رعایت آن انجام شود. در یک جمله، تعطیل کردن رقابت‌های ورزشی که به هیچ عنوان ممکن نیست و دنیا هم تحت تدابیر شدید بهداشتی رقابت‌های مختلف را برگزار می‌کند. پس در ایران هم باید پروتکل‌های خوب و دقیقی تنظیم شود و از آن مهم‌تر به طور جدی و کامل اجرا شود.

اتفاقی که گویا به طور کامل نمی‌افتد و در همین دو سه لیگی که در جریان است، شمار کرونایی‌ها روز به روز بیشتر و بیشتر شده است. به عنوان نمونه در لیگی مثل والیبالی، سفرهای ۱۴ تیم این رقابت‌ها به شهرهای مختلف و برگزار نشدن این مسابقات به صورت متمرکز، یکی از ایرادهای بزرگی است که می‌شود به آن گرفت. نتیجه پروتکل‌های این رشته هم همین شرایطی است که منجر به تعطیلی این رقابت‌ها شده است. آن هم در شرایطی که تازه تعداد قابل توجهی از بازیکنان تیم‌های مختلف به طور گسترده به این بیماری مبتلا شده و سپس بهبود یافته‌اند. رشته‌ای مانند دوومیدانی هم بود که رقابت‌هایش با رضایت تمام ورزشکاران برگزار شد اما پس از پایان، حواشی بسیاری درباره مبتلا بودن تعدادی از ورزشکاران در زمان برگزاری و همین‌طور تجمع زیاد نفرات شرکت‌کننده به گوش رسید. شرایطی که نشان می‌داد در رشته‌ای که در فضای باز هم برگزار شده و شرایط بسیار بهتری داشته هم برگزاری لیگ بدون حاشیه و اشکال نبوده است.

کرونا که آمد، فکر می‌کردیم قرار است دو سه ماهی سختی بکشیم و مراعات کنیم تا شرش را کم کند. در اسفند، فروردین و حتی خوشبختانه بودیم به کنترل بیماری و ملایم شدن شیب و کمک گرمای هوا به کاهش آمار و شیوع این ویروس. امیدوار بودیم به کشف و تولید واکسن و دارو خیلی چیزهای دیگر که همه‌شان رنگ باخت. کم‌کم فهمیدیم که این بیماری حالا حالا‌ها با ماست و باید به حضورش عادت کنیم؛ به ماسک روی صورت، به بوی الکل و حفظ فاصله اجتماعی!

با پذیرش این حقیقت، رفته رفته ماجرای پروتکل‌ها در بخش‌ها و زمینه‌های مختلف پیش آمد و از سرگیری فعالیت‌ها، در ورزش هم به جز فوتبال که پیش از همه فعالیتش را از سر گرفت و لیگ برتر را به پایان رساند، سایر رشته‌ها آرام آرام به فکر از سرگیری دور جدید رقابت‌ها افتادند.

ستاد ملی کرونا هم رفته رفته پروتکل‌هایی را برای برگزاری رقابت‌های مختلف ورزشی تنظیم کرد و به رشته‌های مختلف مجوز برگزاری رقابت‌هایشان را داد. به این ترتیب در هفته‌های پایانی شهرهای اولیه مهر بود که لیگ‌های والیبالی و کشتی به عنوان رشته‌های شاخص رقابت‌هایشان را آغاز کردند. رقابت‌هایی که حالا با قدری پیش رفتن، با چالش‌های مهمی روبه‌رو شده و حتی یکی از آنها را به تعطیلی موقت کشانده است.

چالش‌های کرونایی در والیبالی و کشتی

طی هفته‌های اخیر مثبت شدن تست‌های پر شمار در میان تیم‌های لیگ برتر والیبالی، منجر به لغو تعدادی از رقابت‌ها و با حضور نصف و نیمه تیم‌ها در مسابقات شد. در نهایت هم فدراسیون گرفت رقابت‌های چهار هفته‌ای از این رقابت‌ها را به تعویق بیندازد و این لیگ را دو هفته تعطیل کند. اقدامی که در راستای بهتر شدن شرایط و انتشار این ویروس در بین والیبالیست‌ها انجام شد.

دیگر لیگ برجسته‌ای که این روزها برگزار می‌شود هم گویا آرام آرام درگیر حاشیه‌های کرونایی شده. پس از مثبت شدن آزمایش یکی از مربیان تیم کشتی ایران‌مال، شنیده می‌شود که دو سه بازیکن دیگر این تیم هم پس از برگزاری رقابت‌های هفته اخیر، نشانه‌های بارزی از وجود این ویروس در بدنشان را نشان داده‌اند و این‌طور به نظر می‌رسد که در شرایط ابتلا به میدان رفته‌اند. شنیده‌هایی که اگر با حقیقت منطبق باشد، قطعاً طی روزهای آینده سروصدا به پا خواهد کرد و حتی ممکن است دامنه ابتلای این تیم‌های حریف ایران‌مال هم برساند.

جنگال‌سازی جدید در لیگ برتر کشتی اعتراض پاسی‌ها به کمیته انضباطی می‌رود

تیم کشتی آزاد پاس ساری رسماً به استفاده تیم قائمشهر از ۳ ملی‌پوش در مبارزه با این تیم اعتراض کرد. تیم بازار بزرگ در شرایطی صدرنشین گروه «ب» لیگ برتر کشتی آزاد شد که در این گروه دو تیم مدعی هیأت کشتی قائمشهر و پاس ساری نیز رقابت نزدیک و فشرده‌ای با هم داشتند. در این مسابقه پایایی، رقابت دو تیم ماندن را ۶ بر ۴ به سود شاگردان مهدی تقوی در قائمشهر به پایان رسید. البته ساروی‌ها نیز به نتیجه این مسابقه اعتراض دارند و شکایت‌شان را به فدراسیون اعلام کرده‌اند. پاس ساری با استناد به آیین‌نامه لیگ امسال معتقد است که تیم قائمشهر در مورد استفاده از کشتی‌گیر ملی‌پوش تخلف کرده و نمی‌توانسته بیشتر از دو ملی‌پوش در یک مسابقه در اختیار داشته باشد. این در حالی است که تیم قائمشهر در مسابقه با پاس ساری، بهمن تیموری، علی شعبانی و یارالله محبی که هر سه در مسابقات جهانی نورسلطان عضو تیم ملی آزاد بودند را در ترکیب خود داشته است. این اعتراض تیم پاس ساری که حالا برای رسیدن به جایگاه دوم رقابت بسیار سختی با تیم هیأت کشتی قائمشهر دارد، در حالی روانه کمیته انضباطی شده که طبق آیین‌نامه هر تیم می‌تواند از دو کشتی‌گیر المپیک و یک کشتی‌گیر ملی‌پوش جهانی استفاده کند. ظاهراً تیم پاس از این آیین‌نامه بی‌خبر است. البته حق هم دارند در این مسابقات لیگ برتر چه چیز سر جایش است که بخواهد توجه‌شان را به قوانین جلب کند.

سفر رئیس فدراسیون کشتی صربستان به ایران

فدراسیون‌های کشتی ایران و صربستان سه شنبه (۲۲ مهر) تفاهنامه همکاری امضا می‌کنند. رئیس فدراسیون کشتی صربستان روز سه‌شنبه هفته جاری با حضور در فدراسیون کشتی، از امکانات کمپ تیم‌های ملی بازدید و با علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی دیدار می‌کند. در ادامه حضور رئیس فدراسیون صربستان در ایران، تفاهنامه همکاری دوجانبه بین دو فدراسیون کشتی ایران و صربستان نیز به امضا می‌رسد. صربستان میزبانی رقابت‌های کشتی قهرمانی جهان ۲۰۲۰ را بر عهده دارد اما هنوز برگزاری این رقابت‌ها قطعی نشده است.